

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации  
**Жоровой Юлии Валерьевны**  
**«Политическая информация в медиапространстве современных демократий (опыт США и России)», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика**

Представленный автореферат позволяет судить о диссертации Ю.В. Жоровой как о солидной и добротной научно-исследовательской работе, в которой создана целостная картина вращения политических новостей на информационном поле России и США. Актуальность диссертационной работы не вызывает сомнений – в работе делается сравнение циркуляции политической информации в массмедиа государств, находящихся на разном уровне развития демократического государственного устройства, при этом политическая информация рассматривается как решающий фактор участия человека в политической жизни страны. Автор делает теоретический и эмпирический анализ политической составляющей массмедиа РФ и США.

Автореферат последовательно отражает все этапы проведенного исследования. Соискатель анализирует работы отечественных и зарубежных ученых по теории демократии и теории коммуникации, тексты законов и этических кодексов рассматриваемых стран, а также делает анализ общественно-политических газет, журналов, телевизионных каналов и интернет-платформ. Автор рассматривает американские средства массовой информации, заключая, что они функционируют, подчиняясь не столько правовому регулированию, сколько этическим стандартам и самоцензуре. В России же, по исследованиям Ю. В. Жоровой, «политическое информационное поле формируется в условиях начального этапа становления медиарынка, доминирования государственных СМИ и преобладания правового регулирования над саморегулированием прессы».

Можно полностью согласиться с Ю. В. Жоровой в том, что на современном этапе развития роли сетевых СМИ Интернет динамично используется «политическими акторами и аудиторией для реализации разных форм политического активизма», поэтому анализ информационных политических ресурсов в рамках различных интернет-платформ представляется как нельзя более актуальным в рамках исследуемой темы.

Структура работы, состоящая из введения, двух глав, заключения, списка источников и литературы, служит наиболее полному раскрытию поставленной проблемы.

По теме исследования опубликовано 7 научных статей, в том числе 3 – в ведущих рецензируемых научных журналах и изданиях, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации. В них раскрыты основные положения научной работы.

В целом автореферат дает полное и убедительное представление о высокой и практической значимости диссертации, о ее безусловной научно-исследовательской новизне. Теоретическая часть, помимо основательной проработки проблемы, обладает несомненными стилистическими достоинствами – сочностью, живостью, образностью изложения.

Основной вывод: содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Ю. В. Жоровой «Политическая информация в медиапространстве современных демократий (опыт США и России)» соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и указанным в п. 9–14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Юлия Валерьевна Жорова, заслуживает присвоения ученой степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.

Доцент кафедры журналистики  
федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего  
профессионального образования  
«Мордовский государственный  
университет им. Н.П. Огарёва»  
кандидат филологических наук

Дементьева Ксения Владимировна

<http://www.mrsu.ru/>  
430000, Россия, г. Саранск,  
ул. Демократическая, 69, тел. 8 (8342) 290557  
e-mail: [dementievakv@gmail.com](mailto:dementievakv@gmail.com)

И. о. нач. "Подпись \_\_\_\_\_" заверяю  
Начальник управления кадров



О. В. Новикова